

Успехи крестьян — процветание региона

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
В нынешнем году сельхозпроизводителями области собрано более 1,7 млн тонн зерна; на 35 процентов больше уровня 2006 года. Аграрии полностью удовлетворили потребности области в продовольственном зерне, фураже, сырье для перерабатывающих предприятий, будут осуществляться поставки зерна в другие регионы.

В целях стабилизации потребительских цен на хлеб и хлебобулочные изделия в период с 1 октября текущего года по 1 октября 2008 года в области сформирован страховой фонд продовольственного зерна для хлебобулочной и кондитерской промышленности, что позволит производить и реализовывать в торговой сети области так называемый социальный хлеб по цене 7 рублей за буханку, батоны массового производства по цене 10 рублей.

— Последние два года можно считать переломными в изменении отношения государства к селу. Реализуется президентский нацпроект «Развитие АПК»; принят Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства», госпрограмма развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия. Как АПК нашего региона реагирует на

изменения, происходящие в государственной аграрной политике?
— Грамотная и последовательная инвестиционная политика области, проводимая в последние годы, позволила окрестить АПК региона настоящим, чтобы начать стабильно работать по всем направлениям нацпроекта. В АПК реализуется комплекс мероприятий, направленных на увеличение урожайности зерновых культур в целом по области до 40 центнеров с гектара, что позволит довести объем производства зерна до 3,2—3,6 млн тонн за счет оптимизации севооборотов, расширения площадей, занятых под многолетними бобовыми травами, использования современных сортов, биологизации земледелия.

Увеличивается количество энергонасыщенных тракторов (они составляют 35 процентов тракторного парка), комбинированных агрегатов, высокопроизводительных комбайнов. За последние пять лет парк уборочной техники пополнился 1200 комбайнами «Дон», «Джон Дир», «Клаас», «Нью-Холланд». Уборка сахарной свеклы (в текущем году будет собран рекордный урожай этой культуры: ожидается валовой сбор корнеплодов составит более миллиона тонн, что в 1,5 раза больше уровня 2006 года) на 80 процентов выполняется современными комбайнами «Ролпа», «Холмер», «Матрот», «Кляйне».

По направлению «Ускоренное развитие животноводства» аграрного нацпроекта представлены к субсидированию кредитные договоры на сумму более 5,2 млрд рублей.

Впервые в России реализуется проект по созданию селекционно-гибридного центра (ООО «Знаменский СГЦ»; инвестиционная компания ЗАО АБК «Эксима»), рассчитанный на обеспечение племенным молодняком не только области, но и России в целом. Проект включает строительство 16 объектов. Идет их поэтапная сдача в эксплуатацию. Завезены высокопродуктивные племенные свинополовые из Канады. Комплексный завод данных объектов позволит обеспечить производство в 2010 году 23 тысяч тонн свиных; реализовать 75 тысяч голов племенного молодняка.

25 тысяч тонн свинины в год будет производиться ЗАО «Орелсельпром» во Мценском, Болховском районах. Инвестиционной компанией ЗАО АМС «Агро» продолжается строительство свиноконцентра на 24 тыс. голов в ООО «МТС Змиевка».

Проведена реконструкция действующих молочных комплексов в СПК «Фатневский» Болховского района на 500 коров, ОАО ПЗ «Сергиевский» Ливенского района на 800 голов, ОНО ОПУ «Стрелецкое» Орловского района (860 коров), ОАО АФ Ливенское мясо».

Увеличиваются производ-

ственные мощности ЗАО «Славянское» Верховского района. Завезен высокопродуктивный молочный скот из Германии. Надой на корову по итогам текущего года составил 7 тыс. килограммов молока. Рентабельность производства — сто процентов. ЗАО «Славянское» планируется строительство молочного комплекса на 800 голов.

Развивается молочное скотоводство ООО «Маслово» Орловского района, предприятия, имеющего одно из самых крупных молочных стад в России (4 тыс. коров). Объемы производства молока только за 8 месяцев этого года увеличились на 36 процентов.

Нацпроект дал толчок к развитию животноводства в крестьянских хозяйствах. Численность скота в них увеличилась на 49 процентов, объемы производства молока — на 30 процентов.

Коллегией Орловской области заключены соглашения с рядом инвестиционных компаний о строительстве в 2008—2010 годах 25 современных молочных комплексов, что позволит увеличить объемы производства молока в области больше чем в два раза.

— Приоритетный нацпроект послужит стимулом к развитию малых форм хозяйства в области. Насколько орловские крестьяне оказались к этому готовы?
— Создано 18 сельско-

хозяйственных потребительских кооперативов, в том числе по заготовке, снабжению, сбыту продукции, ее переработке. Общая сумма кредитов, полученных кооперативами, составила 25 млн рублей.

Малыми формами хозяйствования представлены к субсидированию кредитные договоры и займы на сумму 532 млн рублей. Крестьяне активно берут кредиты, вкладывают средства в развитие животноводства, покупку техники.

— Какие еще меры поддержки оказываются производителям, развивающим животноводство, другие отрасли сельского хозяйства?
— Сельскохозяйственные организации, занимающиеся

Поздравляем!

С Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

СЕТХОЛДИНГ
СЕТ-Орёл-инвест

КОПНА
ООО «Славянское»

СГЦ ТОР
Торговый Дом

ММК

На правах рекламы

производством молока, получают субсидии из областного бюджета (три рубля за килограмм молока, реализованного сверх уровня 2006 года). Личные подсобные и фермерские хозяйства также субсидируются.

В этом году объем государственной поддержки АПК из федерального бюджета составил 878 млн рублей, из областного — 473 млн рублей. На региональном уровне приняты законодательные акты, освобождающие сельхозтоваропроизводителей (включая фермерские хозяйства) от уплаты налога на имущество в той его части, которая используется в процессе производства сельхозпродукции, выращивания и лова рыбы. Действуют и другие меры подде-

ржки крестьян.

Будущее села — это квалифицированные специалисты, молодежь. Поэтому в рамках направления нацпроекта «Обеспечение доступным жильем молодых специалистов на селе» в 2008 году планируется участие в программе 150 семей и специалистов. Необходимо построить и приобрести около 14 тысяч квадратных метров жилья.

Хочется от всей души поздравить с профессиональным праздником всех тружеников села, поблагодарить за самоотверженный труд, пожелать крестьянам дальнейших успехов и процветания.

**Подготовила
Наталья ЗАРУБИНА.**



Сейчас на предприятии «Промстройконструкция» в Тросне наращивается выпуск потребленной продукции — металлоконструкций и бетонных изделий для животноводческих комплексов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
В конце апреля нынешнего года в Троснянском районе заработал один из важных объектов селекционно-гибридного центра — так называемый племенепродуктор. Сюда поступила первая партия высокопродуктивных канадской селекции, которые дадут не менее качественное потомство для дальнейшего племенного разведения, а часть животных должна потом попасть в качестве мяса на столы россиян. Хватит надеяться на поставки мяса из-за рубежа.

Сейчас, как рассказал нам глава администрации Троснянского района Виктор Иванович Быков, в стадии завершения строительства еще двух объектов СГЦ — площадок по доращиванию поросят и по откорму свиней. В этом году планируется их сдача в эксплуатацию.

А параллельно с инвестиционным проектом компании «Эксима» в Троснянском районе начал осуществляться еще один, тесно связанный со строительством животноводческих комплексов. Сюда пришла московская компания «Стройиндустрия ПСК», которая выкупила площади бывшей районной «Сельхозтехники» и наладила здесь производство металлоконструкций и бетонных решетчатых полов. Эта продукция используется для строительства животноводческих комплексов компании «Эксима» в Орловской области, востребова-

на и в других регионах. На XI ярмарке инвестиций губернатор области Е.С. Строев подписал соглашение с ЗАО «Стройиндустрия ПСК» об организации производства металлоконструкций: объем инвестиций в этот проект в 2007—2008 годах должен составить 460 млн рублей.

Вместе с В.И. Быковым и заместителем главы Троснянской райадминистрации по экономике Л.С. Борисовой мы накануне Дня работника сельского хозяйства приехали в местный филиал ЗАО «Стройиндустрия ПСК». Инвесторы вложили серьезные деньги в реконструкцию помещений бывшей «Сельхозтехники», наладили на этой территории мощное бетонное производство. Сюда привозят машины песок, щебень, цемент, чтобы получать на месте бетон. Кроме того, было капитально отремонтировано помещение, в котором открыт цех по изготовлению бетонных решетчатых полов для животноводческих комплексов. Инвесторами было создано дочернее предприятие «Промстройконструкция» для того, чтобы оно сосредоточило силы исключительно на развитии этого нового производства, а также на производстве металлоконструкций для животноводческих комплексов.

Так один крупный инвестиционный проект потянул за собой цепочку других проектов, способствовал открытию новых производств в районе. А это новые рабочие места с достойной зарплатой, дополни-

Цепочка проектов

тельные налоги в районный бюджет. Рабочие высокой квалификации в ЗАО «Промстройконструкция», как нам сказали, получают зарплату до 30 тыс. рублей в месяц.

Мы увидели, как работает здесь современная немецкая линия по изготовлению бетонных решетчатых полов. В планах руководства «Промстройконструкции» — удвоить объем производства этой продукции, для чего уже закуплено новое оборудование. Для этого будет строиться новый цех. Директор предприятия И.Н. Анюхин рассказал нам, что в ближайшие дни заработает блочная модульная котельная, которая будет отапливать цех по производству бетонных полов и офис. С помощью сэндвич-панелей скоро будет утеплен другой корпус. В планах инвестора — строительство нового корпуса, значительное расширение производства металлоконструкций.

Еще меньше года назад на этом месте, возле бывшей «Сельхозтехники», была пустая асфальтированная площадка. А сейчас здесь кипит работа: сварщики «колдуят» над металлическими конструкциями для ферм, подъезжают машины с песком к участку, где производится бетон.

Национальный проект «Развитие АПК» — это мощный толчок в развитии экономики района, — сказала нам Л.С. Борисова. — Сейчас Троснянский район по объемам инвестиций в основной капитал занимает 10% от общего объема инвестиций в Орловской области. Для нашего небольшого района это очень приличные цифры...

И еще одну важную цифру привела Лариса Сергеевна: ежемесячно только от двух предприятий — филиала ЗАО «Стройиндустрия ПСК» и ООО «Промстройконструкция» — в бюджет Троснянского района поступает 200 тыс. руб-

лей подоходного налога. Рабочие высокой квалификации в ЗАО «Промстройконструкция», как нам сказали, получают зарплату до 30 тыс. рублей в месяц. За девять месяцев этого года уже на 4 млн. рублей перевыполнены плановые показатели бюджета...

По дороге к племрепродуктору компании «Эксима» мы встретили исполнителя работ Троснянского филиала «Эксима-агро» Ю.И. Пашкова. Он участвует в растениеводческом направлении работ компании.

Юрий Иванович рассказал нам, что в Троснянском отделе «Эксима-агро» около 9,5 тыс. га пахотной земли, из них около 5 тыс. га засеяно озимыми. И есть большая потребность в расширении площадей. В этом году есть поля, которые дали урожай пшеницы 65 центнеров с гектара, — это в Троснянском районе, где в прежние годы собирали всего по 20—23 центнера! Юрий Иванович объяснял, что «Эксима» не жалеет средств на приобретение современной сельскохозяйственной техники, на внедрение новых технологий, чтобы получить более высокие урожаи. И было видно, что он очень увлечен своей работой.

— Я удивлен и обрадован планами этой компании, — сказал он. — И как коренной житель Орловской области доволен тем, что в сельское хозяйство наконец-то приходят серьезные фирмы, которые вкладывают большие деньги в развитие АПК с дальним прицелом... Сельское хозяйство сейчас уже не



Исполнительный директор Знаменского селекционно-гибридного центра Е.И. Сизарева на фоне племенепродуктора СГЦ в Троснянском районе.

может опираться на старые технологии, на старые взгляды. И здесь нужно интенсивно работать не только в поле, но и работать над собой, — считает Юрий Иванович.

Алена Ивановна Сизарева, исполнительный директор Знаменского селекционно-гибридного центра, с которой мы познакомились вскоре, приехала к нам из Нижнего Новгорода. Так что инвестиционный проект компании «Эксима» собрал на Орловщине профессионалов своего дела из разных регионов — людей, горящих желанием поднять сельское хозяйство на европейский и даже мировой уровень и готовых к этой работе.

Мы говорили с Е.И. Сизаревой возле объекта СГЦ. Через несколько минут она должна была войти внутрь, куда посторонним вход строго воспрещен. Здесь, в племенепродукторе, находится основное

стадо высокопродуктивных свиноматок (каждая из которых стоит тысячу долларов), здесь рождаются поросята и находятся, пока не наберут вес 7,5 килограмма. И поэтому здесь соблюдаются самые строгие санитарные правила. В дальнейшем шем животных переведут на площадку доращивания, где они подрастут до 30 кг, а потом на площадку откорма — до 110 кг. Боровки пойдут на мясо, а ремонтные, высокопродуктивные свинки — на продажу.

Елена Ивановна рассказала нам, что для работников комплекса созданы хорошие бытовые условия. Они заходят, моются, переодеваются в спецодежду, обеспечиваются средствами гигиены — так же, как начинают свой день работники, скажем, монетного двора. Для них есть комната приема пищи с печью СВЧ, для работников специально привозят питьевую воду — так же, как это принято во всех культурных офисах. Выращивать свиней, по словам Елены Ивановны, просто, если каждый будет четко выполнять обязанности на своем участке и по-

Троснянский район — сельскохозяйственный. И встречают здесь профессиональный праздник с неплохими результатами. Глава администрации В.И. Быков рассказал нам, что в этом году урожайность зерновых в районе составила 30,8 ц с гектара. Это второй показатель в области после Должанского района. Валовой сбор зерна — 55 тыс. тонн (на 13 тыс. тонн больше прошлогоднего). Что касается свиноводства, то если на 1 октября 2006 года в районе было 8000 голов свиней, то сейчас — около 14000 голов. Неплохие показатели по работе личных подсобных хозяйств, фермерских хозяйств. Нормально, как считает глава района, работает местный завод по переработке молока, выпускающий сливочное масло, творог, сметану.

А национальный проект «Развитие АПК» помогает поднять сельское хозяйство в районе на более высокий уровень.

**Людмила СТАВЦЕВА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.**

